
Protokół nr XXXI/2017 

 Sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
z dnia 23 maja 2017 roku 

 
 
 
1.Otwarcie obrad 

Otwarcia sesji, powitania radnych, przybyłych gości, kierowników 

jednostek organizacyjnych, przedstawicieli prasy i telewizji oraz pracowników 

Starostwa Powiatowego, dokonała Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun.  

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad 
 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

stwierdziła prawomocność obrad, poniewaŜ na ustawowy 17 osobowy skład 

rady udział w sesji wzięło 16 radnych. Nieobecny - radny Wojciech Zielonka. 

 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr XXXI/2017. 

Lista zaproszonych gości stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr XXXI/2017. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek obrad uzupełniony z 

wniesionym przez Starostę projektem uchwały. 

 

Porządek obrad 
 

1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

3. Przyjęcie porządku obrad.  

4. Przyjęcie Protokołu nr XXX z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 

25.04.2017 roku. 

5.Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym- referuje Starosta Wojciech Cymerys. 
6. Interpelacje i zapytania. 

7.  Sprawozdanie z działalności Powiatowego Lekarza Weterynarii w Malborku 

właściwego dla Powiatu Sztum za 2016 rok – referuje Powiatowy Lekarz 

Weterynarii Waldemar Nowakowski. 
8. Sprawozdanie ze stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie 

powiatu sztumskiego za rok 2016 oraz informacja o działaniach wspierających 

„Bezpieczne wakacje” – referuje Komendant Powiatowy Policji w Sztumie 

Tomasz Czaja. 
9. Informacja z dopłat bezpośrednich dla rolników- referuje Kierownik Biura 

Powiatowego ARiMR w Sztumie Jan Wieczorek. 



10. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Powiatu Sztumskiego z 

organizacjami pozarządowymi w 2016 roku – referuje Naczelnik Wydziału EK 

Aneta Kwiatkowska. 

11. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego:  

a) w sprawie określenia rozkładu godzin pracy oraz dyŜurów aptek 

ogólnodostępnych na terenie powiatu sztumskiego na okres od 01.07.2017 r. do 

30.06.2018 r. – referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska, 

b) w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2017 r.– referuje Skarbnik Lucyna 
Bednarska, 

c) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2017-2027.– referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 

d) w sprawie zatwierdzenia sprawozdań finansowych powiatu sztumskiego za 

2016 r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budŜetu powiatu sztumskiego za 

2016r. .– referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 

12. Zapoznanie radnych z uchwałą RIO w sprawie wydania opinii o 

przedłoŜonym przez Zarząd Powiatu Sztumskiego sprawozdania z wykonania  

budŜetu za 2016 rok-referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 

13. Przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady Powiatu w sprawie 

zaopiniowania sprawozdania z wykonania budŜetu powiatu za 2016 rok – 

referują Przewodniczący poszczególnych Komisji. 

14. Zapoznanie radnych  z wnioskiem Komisji  Rewizyjnej Rady Powiatu 

Sztumskiego o wykonaniu budŜetu  za 2016 rok  i udzieleniu absolutorium 

Zarządowi  Powiatu Sztumskiego -referuje Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  

Sylwia Kubik. 
15. Przedstawienie uchwały RIO w sprawie opinii  o wniosku  Komisji 

Rewizyjnej  Rady Powiatu Sztumskiego o udzielenie  absolutorium  Zarządowi 

Powiatu Sztumskiego –referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia  absolutorium Zarządowi Powiatu 

Sztumskiego  z tytułu wykonania budŜetu za 2016 rok –referuje Przewodnicząca 

Rady Jolanta Szewczun.  
17. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 
18. Wnioski i oświadczenia. 

19. Sprawy róŜne.           

20. Zakończenie obrad. 
 

Porządek obrad został przez Radę przyjęty 16 głosami  

 

Porządek stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr XXXI/2017. 

 
Ad.4 Przyjęcie Protokołu nr XXX  z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 
27 marca 2017 roku. 
 



Protokół nr XXX został przyjęty 15 głosami. Podczas głosowania radna Ewa 

Nazarewicz opuściła salę obrad.. 

 

Przewodnicząca Rady przystąpiła do prowadzenia dalszych obrad zgodnie z 

porządkiem sesji. 

 
Ad.5 Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym. 
 

Starosta Wojciech Cymerys, przedstawił informację z działalności Zarządu 

Powiatu w okresie międzysesyjnym. Poinformował równieŜ o spotkaniach jakie 

odbyły się w Powiecie i innych instytucjach, w których uczestniczył wraz z 

Wicestarostą, jak równieŜ o odbytych uroczystościach w maju 2017 roku.  

 
Informacja stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr XXXI/2017. 

 
Ad.6 Interpelacje i zapytania. 
 
Nawiązując do informacji międzysesyjnej, radny Piotr Stec poprosił Starostę o 

szerszą informację w sprawie spotkania Zarządu z przedstawicielami Spółki 

Szpitale Polskie. Radny odniósł się takŜe do zatwierdzonych arkuszy 

organizacyjnych na rok szkolny 2017/2018. W związku z tym, iŜ wynika z nich, 

Ŝe istnieje groźba zwolnienia nauczycieli z pracy, radny złoŜył interpelację, aby 

zagroŜonym osobom, zwłaszcza aktywnym, umoŜliwić zatrudnienie w 

placówkach oświatowych, w których występują nadgodziny.  

 

PoniewaŜ na poprzedniej sesji radny Sarnowski nie otrzymał odpowiedzi na 

zapytanie w sprawie istniejącego zagroŜenia zamknięcia niektórych oddziałów 

w sztumskim szpitalu ponowił pytanie i poprosił o szczegółową informację.  

 

Radny Waldemar Thiede odniósł się do informacji w sprawie remontów dróg w 

2017 roku. W związku z tym poprosił o przedstawienie dróg powiatowych 

przeznaczonych do remontu oraz wykonawców zadania, a takŜe o informację na 

temat zakwalifikowania dróg do remontu wytypowanych w drugim etapie.` 

Radny poinformował, Ŝe na ostatniej sesji Rady Miejskiej w Dzierzgoniu padło 

ze strony jednego z radnych jak i Pani Burmistrz oraz pracownika Urzędu Pana 

Zielińskiego sporo zarzutów pod adresem Starostwa Powiatowego. Zarzuty 

dotyczyły braku odpowiedzi na skierowane do Starostwa Powiatowego pisma w 

sprawie dróg pocztą jak i  drogą elektroniczną. Radny zapytał Starostę czy w 

ostatnim okresie spotkał się z Panią Burmistrz Dzierzgonia w sprawie drogi 

wojewódzkiej na trasie Malbork – Dzierzgoń i czy w związku ze spotkaniem 

podjęto jakieś ustalenia? Radnego interesowała takŜe sprawa rozpoczęcia robót 

na drodze ze Sztumu do Białej Góry.  



 

Na tym interpelacje i zapytania zakończono. 

 

Przewodnicząca przeszła do dalszej części porządku obrad. 

 
Ad.7 Sprawozdanie z działalności Powiatowego Lekarza Weterynarii w 
Malborku właściwego dla Powiatu Sztum za 2016 rok 

 
W zastępstwie Powiatowego Lekarza Weterynarii sprawozdanie przedstawił i 

omówił Zastępca -Pan Wojciech Szczerbiński. Dodał, Ŝe sprawozdanie było 

szczegółowo omówione na posiedzeniach Komisji: ds. BudŜetu i Komisji ds. 

Społecznych. 

 

Radni uwag ani zapytań do sprawozdania nie wnieśli. 

 

Przewodnicząca Rady podziękowała za przedstawienie materiału. 

 
Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr XXXI/2017. 

 
Ad.8 Sprawozdanie ze stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na 

terenie powiatu sztumskiego za rok 2016 oraz informacja o działaniach 
wspierających „Bezpieczne wakacji. 
 
Sprawozdanie przedstawił Komendant Powiatowy Policji Tomasz Czaja. 

Sprawozdanie było tematem na dwóch posiedzeniach Komisji tj. Komisji ds. 

BudŜetu i Komisji ds. Społecznych.  

 

Radny Piotr Stec poprosił o złoŜenie gratulacji i podziękowania Pani Karolinie 

Gastoł –Zawidzkiej za uratowanie Ŝycia osobie, która straciła przytomność za 

kierownicą.  

Komendant przekazał, Ŝe Pani Karolina za ów czyn została juŜ wyróŜniona i Ŝe 

przekaŜe podziękowania. 

 

Radny Waldemar Thiede pogratulował dobrego wyboru osoby na Kierownika 

Posterunku w Dzierzgoniu. Podkreślił, Ŝe aspekt współpracy lokalnego 

społeczeństwa z policją w duŜej mierze zaleŜy od osoby kierującej 

posterunkiem. Radny nawiązał do ul. Limanowskiego w Dzierzgoniu. 

Nadmienił, iŜ z uwagi na natęŜony ruch pieszych postawiono przy ulicy znak 

ograniczenia do 20 km/godz. Na prośbę mieszkańców osiedla, radny zwrócił się 

do Komendanta o wzmoŜenie kontroli pojazdów samochodowych. Ta sama 

prośba dotyczyła ulicy Wojska Polskiego w kierunku Prakwic. 

 



Komendant potwierdził wybór dobrego kandydata na Kierownika Posterunku w 

Dzierzgoniu. Podkreślił, Ŝe jest to wyróŜniający się policjant, z którym 

współpraca układa się na odpowiednim poziomie. 

Odnośnie ulic, Komendant powiedział, Ŝe uwagę radnego przekaŜe policjantom 

ruchu drogowego, którzy zajmą się tą kwestią.  

 

Radni uwag ani zapytań do informacji więcej nie wnieśli. 

 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr XXXI/2017. 

 
Ad.9 Informacja z dopłat bezpośrednich dla rolników 
 
Informację z wykorzystania dopłat dla rolników przedstawił Kierownik ARiMR 

w Sztumie Jan Wieczorek 

 

Radny Józef Warunek zapytał o to, czy po zgłoszeniu przez rolnika, Ŝe zakupił 

trzodę chlewną czy cielaki po 15 maja, będzie mógł złoŜyć wniosek o dotację. 

 

Kierownik  wyjaśnił, Ŝe zgłoszenia dokonuje się w ciągu 7 dni na 30 dni przed 

naliczeniem dotacji. 

Starosta Wojciech Cymerys zwrócił uwagę, iŜ z informacji udzielonych dopłat 

wyraźnie wynika, Ŝe powiat sztumski jest rejonem typowo rolniczym. 

 

Radni uwag ani zapytań do sprawozdania więcej nie wnieśli. 

 

Informacja stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr XXXI/2017. 

 

Ad.10 Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Powiatu 
Sztumskiego z organizacjami pozarządowymi w 2016 roku. 
 

Sprawozdanie przedstawiła Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska. 

Dodała, Ŝe sprawozdanie było tematem na posiedzeniach Komisji ds. BudŜetu i 

Komisji ds. Społecznych. 

 

Radni do sprawozdania uwag ani zapytań nie wnieśli.  

 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr XXXI/2017. 

 
Ad.11 Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego: 
 

a) w sprawie określenia rozkładu godzin pracy oraz dyŜurów aptek 

ogólnodostępnych na terenie powiatu sztumskiego na okres od 01.07.2017 

r. do 30.06.2018 r. 



 

Projekt uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska. 

Dodała, Ŝe projekt został zaopiniowany przez Komisję ds. Społecznych. 

 

Radni uwag ani zapytań do projektu uchwały nie wnieśli. 

 

W obecności 15 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXI/171/2017 w sprawie określenia rozkładu godzin pracy oraz dyŜurów 

aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu sztumskiego na okres od 01.07.2017 

r. do 30.06.2018 r . 

Podczas głosowania radny Zbigniew Zwolenkiewicz opuścił salę obrad. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr XXXI/2017. 

 

b) w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2017 rok 

 
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Dodała, Ŝe projekt 

uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. BudŜetu.  

 

Radni uwag ani zapytań do projektu uchwały nie wnieśli. 

 
W obecności 16 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr 
XXXI/172/2017 w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2017 rok 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr XXXI/2017. 

 
c) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2017-2027 

 
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Dodała, Ŝe projekt 

uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. BudŜetu.  

 

Radni uwag ani zapytań do projektu uchwały nie wnieśli. 

 

W obecności 16 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr 
XXXI/173/2017 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla 

Powiatu Sztumskiego na lata 2017-20 
 

Uchwała stanowi Załącznik nr 11 do Protokołu nr XXXI/2017. 

 
d) w sprawie zatwierdzenia sprawozdań finansowych powiatu sztumskiego 

za 2016 r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budŜetu powiatu 

sztumskiego za 2016r 



 
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Dodała, Ŝe projekt 

uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. BudŜetu.  

 

Radny Waldemar Thiede poprosił o podanie w jakiej wysokości jest zadłuŜenie 

Szpitali Polskich z tytułu czynszu dzierŜawnego. 

Skarbnik Lucyna Bednarska poinformowała, Ŝe zadłuŜenie na koniec roku 2016  

wynosiło kwotę 1.227.079,00 złotych z czego zapłacono 227.329,00 zł. 

 

Radny Thiede poprosił takŜe o podanie poniesionych kosztów w 2016 roku z 

tytułu utrzymania grupy  interwencyjnej, jak równieŜ przychodów z ich 

działalności. 

Wicestarosta Antoni Downarowicz wyjaśnił, Ŝe wyliczenia wartości prac 

wykonanych przez grupę musiałby dokonać kosztorysant, którego Powiat nie 

zatrudnia. 

Starosta dodał, Ŝe informacja o wykonanych pracach przez grupę podawana jest 

co miesiąc w sprawozdaniu międzysesyjnym. 

W związku z tym, radny poprosił o pisemną informację o poniesionych kosztach 

z tytułu utrzymania w/w grupy. 

Skarbnik oświadczyła, Ŝe taka informacja zostanie radnemu przesłana drogą 

elektroniczną. 

 
W obecności 16 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr 
XXXI/174/2017 w sprawie zatwierdzenia sprawozdań finansowych powiatu 

sztumskiego za 2016 r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budŜetu powiatu 

sztumskiego za 2016r 
 

Uchwała stanowi Załącznik nr 12 do Protokołu nr XXXI/2017. 

 
Ad.12 Zapoznanie radnych z uchwałą RIO w sprawie wydania opinii o 
przedłoŜonym przez Zarząd Powiatu Sztumskiego sprawozdania z 
wykonania  budŜetu za 2016 rok 
 
Z uchwałą RIO w sprawie wydania opinii o przedłoŜonym przez Zarząd 

Powiatu Sztumskiego sprawozdania z wykonania  budŜetu za 2016 rok 

zapoznała Skarbnik Lucyna Bednarska. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 13 do Protokołu nr XXXI/2017. 

 
Ad.13 Przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady Powiatu w sprawie 

zaopiniowania sprawozdania z wykonania budŜetu powiatu za 2016 roku 
 



Opinie w sprawie zaopiniowania sprawozdania z wykonania budŜetu powiatu za 

2016 roku przedstawili Przewodniczący Komisji Stałych. Zgodnie z opiniami, 

Komisje nie wniosły do sprawozdania wniosków ani oświadczeń i pozytywnie 

je zaopiniowały. 

 
Opinie stanowią Załącznik nr 14 do Protokołu nr XXXI/2017. 

 

Ad.14 Zapoznanie radnych  z wnioskiem Komisji  Rewizyjnej Rady 
Powiatu Sztumskiego o wykonaniu budŜetu  za 2016 rok  i udzieleniu 
absolutorium Zarządowi  Powiatu Sztumskiego 
 
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Sylwia Kubik przedstawiła wniosek o 

wykonaniu budŜetu  za 2016 rok  i udzieleniu absolutorium Zarządowi  Powiatu 

Sztumskiego.  Komisja wnioskowała o udzielenie Zarządowi absolutorium. 

 
Wniosek stanowi Załącznik nr 15 do Protokołu nr XXXI/2017. 

 
Ad.15 Przedstawienie uchwały RIO w sprawie opinii  o wniosku  Komisji 
Rewizyjnej  Rady Powiatu Sztumskiego o udzielenie  absolutorium  
Zarządowi Powiatu Sztumskiego 

 
Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła uchwałę RIO w sprawie opinii  o 

wniosku  Komisji Rewizyjnej  Rady Powiatu Sztumskiego o udzielenie  

absolutorium  Zarządowi Powiatu Sztumskiego.  

 
Uchwała stanowi Załącznik nr 16 do Protokołu nr XXXI/2017. 

 

Ad.16 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia  absolutorium Zarządowi 
Powiatu Sztumskiego  z tytułu wykonania budŜetu za 2016 rok 
 
Projekt uchwały przedstawiła Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun. 

 
Radni uwag ani zapytań do uchwały nie wnieśli. 

 
W obecności 16 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr 
XXXI/175/2017 w sprawie udzielenia  absolutorium Zarządowi Powiatu 

Sztumskiego  z tytułu wykonania budŜetu za 2016 rok 

 
Uchwała stanowi Załącznik nr 17 do Protokołu nr XXXI/2017. 

 
W imieniu Zarządu, Starosta podziękował za udzielenie absolutorium 

Oświadczył, Ŝe wykonanie budŜetu jest wspólnym osiągnięciem Zarządu jak i 



Rady, a następnie podziękował kierownikom jednostek oraz naczelnikom i 

Skarbnikowi Powiatu za wkład jaki wnieśli w jego realizację. 

 

Ad.17 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
 
Starosta Wojciech Cymerys udzielił odpowiedzi na zapytanie dotyczące 

spotkania Zarządu z przedstawicielami Spółki Szpitale Polskie. Wyjaśnił, Ŝe 

spotkanie dotyczyło realizacji zawartej ze spółką umowy ale równieŜ 

przedsięwzięć, które mają być realizowane w szpitalu. Chodziło głównie o 

budowę lądowiska i łącznika pomiędzy rehabilitacją a budynkiem głównym 

szpitala. Jeśli chodzi o zaburzenie prac w niektórych oddziałach, to powodem 

tych zaburzeń były Ŝądania lekarzy 100% podwyŜek wynagrodzenia. To są 

problemy z jakimi boryka się między innymi szpital. Na dzień dzisiejszy, po 

rozmowie z dyrektorem NFZ w Gdańsku,  jest wiadomo, Ŝe szpital będzie w 

sieci szpitali świadczeń opieki zdrowotnej 

 

Uzupełniając wypowiedź Starosty, Wicestarosta oznajmił, Ŝe został ogłoszony 

przez Starostwo Powiatowe przetarg na wymianę dachu budynku głównego 

szpitala. Oznacza to, Ŝe Powiat równieŜ inwestuje w szpital. 

Starosta dodał, Ŝe bieŜąca sytuacja szpitala jest omawiana raz na kwartał na 

posiedzeniach Komisji ds. Społecznych. 

 

W sprawie arkuszy organizacyjnych, Starosta poinformował, Ŝe Zarząd bierze 

pod uwagę osoby, które są zagroŜone zwolnieniem z pracy. Przypomniał, Ŝe 

były juŜ takie przypadki, iŜ nauczyciele zagroŜeni zwolnieniem otrzymywali 

godziny w innych szkołach podległych Powiatowi. Dodał, Ŝe sytuacja kadrowa 

nauczycieli będzie znana dopiero po ostatecznym naborze do szkół.  

 

Odpowiedzi w sprawie planowanych remontów dróg powiatowych udzielił 

Wicestarosta Antoni Downarowicz. Przypomniał, Ŝe w programie przebudowy 

dróg zasady dofinansowania zmieniły się. Powiat mógł złoŜyć dwa wnioski i w 

kaŜdym na 3 odcinki dróg. ZłoŜono po jednym odcinku dróg w czterech 

gminach i na dwa odcinki w jednej gminie. Dwa odcinki dotyczą Gminy 

Dzierzgoń. Pierwszy wniosek złoŜony był na następujące drogi: W Gminie 

Stary Targ na odcinku Tropy – Telkwice, w Gminie Dzierzgoń – ul. Traugutta, 

w Gminie Mikołajki Pomorskie – Cieszymowo w kierunku Matul. Drugi 

wniosek na drogi to: w Gminie Dzierzgoń – ul Reja, w Gminie Sztum- 

przebudowa ul Kochanowskiego w Sztumie, w Gminie Stary Dzierzgoń- 

Monasterzysko-Matule- Górki. Pierwszy wniosek nie otrzymał dofinansowania, 

natomiast drugi- dofinansowanie otrzymał. Wniosek, który nie otrzymał 

dofinansowania znalazł się na 17 pozycji i czeka na oszczędności wynikające z 

rozstrzygniętych przetargów w Województwie Pomorskim. Według wyliczeń 

Wicestarosty oszczędności musiałyby wynosić ok. 12.000.000 złotych Ŝeby 



zakwalifikowany wniosek mógł otrzymać dofinansowanie. Na realizację 

drugiego wniosku został ogłoszony przetarg, na którym wyłoniono wykonawcę i 

podpisano z nim umowę. Wykonawca przeprowadza juŜ przebudowę ul 

Kochanowskiego w Sztumie. Termin zakończenia robót wyznaczony jest na 31 

lipca. Następne roboty rozpoczną się na odcinkach dróg w Gminie Dzierzgoń i 

Gminie Stary Dzierzgoń. Całe zadanie ma być zrealizowane do 30 września tego 

roku.  

 

Jeśli chodzi o współpracę z Gminą Dzierzgoń, to Starosta Wojciech Cymerys 

oznajmił, Ŝe relacje z Panią Burmistrz Gminy Dzierzgoń uwaŜa za poprawne. A 

zatem nie rozumie skąd się bierze przekaz o braku współpracy 

korespondencyjnej. Starosta poinformował, iŜ faktycznie Pan Zieliński 

wspominał o rzekomych e-mailach, na które nie otrzymał odpowiedzi, w 

związku z czym Starosta poprosił go o ponowne ich przesłanie. Do dnia 

dzisiejszego Starosta ich nie otrzymał. 

 

 W uzupełnieniu wypowiedzi, Naczelnik Wydziału KT Maciej Derbich 

poinformował, Ŝe wszystkie zadania, które sygnalizowane były z Gminy 

Dzierzgoń zostały wykonane. Ostatnia informacja e-mailowa była z dnia 18 

maja, a dotyczyła oczyszczenia przepustu drogowego i dokonania przeglądu 

chodników w miejscowości Bruk. Przypomniał, Ŝe pomimo, Ŝe jest to droga 

powiatowa, ale inwestycję realizowała Gmina Dzierzgoń i wszelkie przeglądy 

powinny być wykonane przez inwestora. Jeśli jednak są jakieś problemy, to 

Powiat moŜe w kaŜdej chwili słuŜyć swoim doświadczeniem i doradztwem w tej 

sprawie. Co do współpracy w Gminą, to nie dalej jak dnia wczorajszego była 

prowadzona rozmowa z Panem Zielińskim i Panem Wasińskim na tematy 

związane z utrzymaniem dróg powiatowych na terenie gminy- przekazał 

Naczelnik. Dokonywano porównań utrzymania dróg w latach, kiedy zadania te 

były przydzielone gminom do lat, od kiedy utrzymaniem dróg zajmuje się grupa 

interwencyjna Starostwa Powiatowego. Po dokonaniu analizy, okazało się Ŝe od 

chwili utworzenia grupy interwencyjnej utrzymanie dróg powiatowych jest na 

wyŜszym poziomie – oznajmił Naczelnik. 

 

Wicestarosta dodał, Ŝe wszystkie gminy są traktowane przez Powiat na 

jednakowych zasadach i Ŝadna gmina we współpracy nie jest pomijana. 

Następnie wymienił inwestycje drogowe, jakie były realizowane na terenie 

Gminy Dzierzgoń od 2011 roku do chwili obecnej. Wicestarosta dodał, Ŝe 

podobną informację moŜe przedstawić dla pozostałych gmin co da pewien obraz 

współpracy z nimi. 

 

Przewodnicząca Rady poinformowała, Ŝe była na sesji Rady Miejskiej w 

Dzierzgoniu i stwierdziła, Ŝe nie była to pierwsza sesja, na której Pani Burmistrz 

kierowała pretensje pod adresem Starostwa w sprawie braku odpowiedzi na 



korespondencję pisemną i e-mailową. Dodała, Ŝe w miarę swoich moŜliwości 

mogła na część pytań odpowiedzieć, ale odpowiedź na korespondencję leŜy w 

gestii administracji Starostwa Powiatowego.  

 

Radny Leszek Sarnowski uwaŜa, Ŝe sugestia Wicestarosty dotycząca 

przedstawienia informacji z przeprowadzonych inwestycji na terenach gmin, jak 

zrobił to z Gminą Dzierzgoń, byłaby dobrym zwyczajem i pozwoliła na 

osiągnięcie pełnej wiedzy w tej kwestii nie tylko gminom, ale równieŜ radnym.  

 

Starosta Wojciech Cymerys poinformował, Ŝe w sprawie drogi wojewódzkiej na 

trasie Malbork – Dzierzgoń nie przeprowadzał rozmowy z Panią Burmistrz 

Dzierzgonia, ale jeśli zajdzie taka potrzeba to jest gotów do rozmowy na ten 

temat. 

Jeśli chodzi o drogę ze Sztumu do Białej Góry , to Zarząd lobbuje u Wojewody 

o przeprowadzenie przebudowy drogi. 

 

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zostały wyczerpane. 

 
Ad.18 Wnioski i oświadczenia radnych 
 

Pomysł wykonywania robót drogowych równocześnie na ulicy Mickiewicza i  

na ul. Kochanowskiego w Sztumie, radny Ludwik Butkiewicz uwaŜa za 

absurdalny i złoŜył wniosek o przyznanie przez kapitułę medalu niezasłuŜonego 

dla Powiatu osobie tego pomysłu. Stwierdził, Ŝe przebudowa obu ulic 

jednocześnie jest ogromnym utrudnieniem dla kierowców pojazdów 

samochodowych. 

Starosta wyjaśnił, Ŝe budowa ronda nie jest związana z pracami jakie prowadzi 

Powiat na ul. Kochanowskiego, poniewaŜ pace na niej są wykonywane o 

kilometr dalej od inwestycji związanej z rondem. 

Zdaniem radnego Zbigniewa Zwolenkiewicza korki jakie są obecnie na ul. 

Mickiewicza w Sztumie są niczym w porównaniu do korków jakie bywają w 

Trójmieście. Inwestycja będzie niedługo zakończona i problem z korkami się 

zakończy. 

 

Radny Waldemar Thiede podziękował Starostom za likwidację torów na 

nieistniejących juŜ przejazdach kolejowych. Ponadto złoŜył wniosek o 

przygotowanie projektu uchwały umoŜliwiającej umorzenie Szpitalom Polskim 

w 50% zadłuŜenia  wynikającego z nieterminowego płacenia czynszu 

dzierŜawnego. Propozycja radnego wynika z troski o sztumski szpital. 

 

Starosta oświadczył, Ŝe zaproponuje aby Zarząd przygotował stosowny projekt 

uchwały. 

 



Wniosków ani oświadczeń więcej nie wniesiono. 

 

Ad.19 Sprawy róŜne. 
 
Starosta przypomniał o uroczystej sesji Rady Powiatu Sztumskiego, która 

odbędzie się 27 maja 2017 roku i o pikniku w dniu 28 maja zorganizowanym na 

przystani Ŝeglarskiej w Białej Górze z okazji obchodów Dni Powiatu. Na 

uroczystości zaprosił wszystkich obecnych na sesji. 

 

Przewodnicząca poinformowała, Ŝe następna sesja planowana jest na dzień 

27.06.2017r. 

 

Spraw innych nie wniesiono. 

 
Ad.20 Zakończenie obrad. 
 
 Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta 

Szewczun zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady XXXI 

Sesji Rady Powiatu Sztumskiego”. 

 

Obrady trwały od godz. 15
00

 do godz17
40

. 

Protokół sporządziła 

Inspektor Biura Rady ElŜbieta Kufeldt  

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 

 

 

        Przewodnicząca Rady   

        Powiatu Sztumskiego  

   Jolanta Szewczun 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XXXI/2017: 

 

Butkiewicz Ludwik- ………………………… 

 

Cieciora Marek - ……………………………… 

 

Cymerys Wojciech - …………………………. 

 

Downarowicz Antoni - ………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Krupa Adam - …………………………………. 

 

Kubik Sylwia - ………………………………… 

 

Mazerski Ryszard - ……………………………. 

 

Nazarewicz Ewa - ……………………………… 

 

Sarnowski Leszek - ……………………………. 

 

Skolimowska Teresa …………………………... 

 

Stec Piotr - …………………………………….. 

 

Szewczun Jolanta - …………………………… 

 

Thiede Waldemar - ………………………….... 

 

Warunek Józef - ………………………………. 

 

Zielonka Wojciech - …………………………... 

 

Zwolenkiewicz Zbigniew- ……………………… 

 

 

 

 

 

 

 


